

人大代表俞颂家：用实际行动体现担当

作为一名区人大代表,他时刻胸怀大局、心系民生,用心用情为社会和群众服务;作为市属国企主要负责人,他殚精竭虑、心无旁骛,以推动企业高质量发展为己任,以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的担当和勇气,团结带领全体干部员工,推动集团在现代农业发展、粮食安全保障和重要农产品保供等方面实现重大突破,趟出了一条助力苏州乡村振兴战略落地、构建新发展格局的新路径。他,就是苏州市姑苏区第三届人大代表,苏州市农业发展集团有限公司党委书记、董事长俞颂家。

高达

托稳百姓“菜篮子”

晚上9点的苏州上高路农产品批发市场,灯火通明,车来人往,蔬菜、肉类、水产、水果等农产品琳琅满目,各个档口的商户马不停蹄地忙着挑菜、过秤、运菜,一派忙碌景象。这个运营仅一年多的农批市场已实现全业态运营,目前日交易量稳定在500吨左右,服务半径扩展至相城区、姑苏区和工业园区,并与多

个本地蔬菜产区建立了直供渠道。

为了让群众“菜篮子”更丰富,俞颂家带领集团通过“蔬菜基地+农批市场+农贸市场”模式,增强供应链自主可控能力。他们布局域内外蔬菜基地建设,助力保供稳价和菜农增收,目前合作基地面积超11万亩;推进常熟农产品批发市场、昆山智农产业园建设;提档升级农贸市场,目前自营、参股及委托管理的农贸市场达30家,“一刻钟便民生活圈”覆盖面日益扩大;常年供应“一元菜”“惠民菜”,为500户困难家庭发放“爱心惠民卡”,并获得“苏州慈善奖”殊荣。

守住百姓“米袋子”

“我们要坚决守牢粮食安全底线。”在俞颂家代表的带领下,苏州农发集团践行藏粮于地、藏粮于技国家战略,加快从田间到餐桌的粮食全产业链建设。

深化粮企“两分离四分开”改革,组建市储备粮公司,开展盐城、宿迁等域内外仓容建设,推动全市粮食领域一张图规划、一盘棋建设、一张网管理。落实好省、市两级粮油储备、轮换任务。与省农垦公司合作成立苏州苏垦公司,每年为苏州提

供3.5万吨粮食。2023年,昆山基地以最高田块亩产641.1公斤创江南麦区高产新纪录。

鼓起百姓“钱袋子”

俞颂家代表在参与企业决策时,始终牢记人大代表身份,切实扛起金融支农支小的责任担当,努力将集团的“服务指数”转化为广大“三农”客户和中小微企业体的“幸福指数”。

近年来,集团通过涉农担保、农村小额贷款、乡村振兴基金等金融工具构建多层次涉农金融综合服务体系。通过“农发通”“惠农贷”“苏农担”等政策性金融产品,扩大普惠金融的广度和深度。通过“苏智保”“惠农租”“链融通”等创新产品,延伸服务触角,优化业务布局。今年上半年,累计向近2200户“三农”及中小微企业提供超50亿元金融支持。服务环澄湖、环长漾等重点片区乡村振兴项目,累计为片区化发展提供超12亿元金融支持。

“作为人大代表,深感责任重大、使命光荣,必将坚守初心、忠诚履职,向党和人民交出满意的答卷。”俞颂家代表一直用实际行动践行人大代表职责和担当。

苏农学子全国大赛中荣获金奖

10月13日,第十三届全国职业院校在校创意西点技术大赛决赛在上海国家会展中心落下帷幕。本次比赛由中国焙烤食品糖制品工业协会主办,全国食品产业职业教育教学指导委员会指导,来自全国53所职业院校的选手进入决赛。经过紧张激烈的比赛,苏州农业职业技术学院食品智能加工技术22-1班的谭琳同学荣获金奖(作品:缎带与花),食品智能加工技术22-2班的江雨桐同学荣获银奖(作品:绮梦生花)。

该项大赛决赛为个人赛,选手自主确定作品主题,在规定时间内完成一个完整的西式糕点,作品为单层或立体造型的装饰蛋糕,可以使用巧克力、翻糖装饰。苏州农职院2位参赛选手凭借良好的心理素质、饱满的竞技状态、过硬的专业技能,圆满完

成设计、打坯、裱花、装饰等各项工序,从众多参赛选手中脱颖而出。金奖获得者谭琳在赛后回忆:“在前期训练过程中,我校老师以及85度C、好利来、仁昌顺等企业专家,从作品设计、蛋糕裱花等方面对我进行了指导,让我受益匪浅,我深刻体验到产教融合、校企合作的魅力。”

近年来,食品科技学院围绕立德树人根本任务,认真贯彻落实《学院“三个四”学生成长成才实施方案》,以产教融合、校企合作为抓手,通过与85度C、苏州好利来食品有限责任公司、苏州仁昌顺食品有限公司等知名企业设立现代学徒制订单班、共建“双师型”师资队伍、共建实验实训基地等方式,着力加强对专业技能培养和职业素养的培养,取得较好成效。这次参赛获奖正是上述工作的阶段性成果之一。

解鹏 周哲 朱健

时代广场南社区开展楼宇“邻里杯”篮球赛

近日,由时代广场南社区党支部主办的金梅先锋、迎“篮”而上——楼宇党建共建活动暨第一届楼宇“邻里杯”篮球赛完美落幕。此次“邻里杯”篮球赛,由时代广场南社区党支部、苏州久光百货牵头,辖区商圈企业通力合作,邀请社区居民、楼宇青年、新业态新就业群体等共同参与。

赛场上,各支队伍全力以赴,尽

情释放激情与活力,比分你追我赶,交替上涨,扣人心弦,展现了队员们蓬勃朝气、奋勇拼搏的精神面貌,营造了积极向上的良好社区氛围。

据悉,楼宇“邻里杯”篮球赛,依托社区党建项目,坚持以“聚”为要,打造党建“聚能环”,使各商圈党组织通过共联共建,实现了从“相加”到“相融”,进一步推进“党建赋能、

立体共建、互促共融”的良好格局,优化了企业营商环境,汇聚起强大的“邻聚力”,逐步将商务楼宇打造成有温度的“竖起来的社区”。

下一步,时代广场南社区将继续提高社区服务水平,发挥属地优势,盘活商圈资源,不断扩大社区“朋友圈”,构建商圈治理共同体,激发邻里党建共治动能。

顾心怡 徐晓安

“老声音、老面孔、老规矩”构建“党建服务型”社区

吴门桥街道渭长社区位于姑苏区与吴中区两区交界,常住居民近7000人,社区由4个老新村组成,老龄化现象较为突出。今年以来,渭长社区党委狠抓基层党组织建设,以“星火渭长”为党建品牌,通过“老声音、老面孔、老规矩”工作法,提升党建引领基层治理效能,居民的安全感、获得感、幸福感得到切实提高。

吴仁安老兵调解室是渭长社区一支“红涓”、十个社团、百名老兵中的一支先锋力量,对于问题重重的“老社区”,老兵吴仁安这样的“老面孔”为老新村治理提供了破题之道。

此外,渭长社区还组建了由退役军人、先进典型等人员组成的渭长红鲤宣讲团,围绕身边人、身边事开展宣讲活动,讲好渭长故事,传播“老声音”。在今年新改造好的海棠民情站里,社区开设“星火有约”周末课堂,老党员给在职党员上党课、组织“老党员”牵手“红领巾”等活动,传承红色基因,培育社区治理沃土。

“未来的社区治理,要引导居民成为推动社区发展的主要

力量,这离不开来自社区居民的‘内生自治动力’,也就是我们俗称的村规民约,即‘老规矩’。”渭长社区党委书记李萍说。

在渭长新村北小区的小游园内,有一块空地,杂草丛生,夏天容易招惹蚊虫,对附近楼幢的居民影响很大。渭长社区党委立即展开现场调研,通过直接对话居民、居民代表座谈等形式,就是在北小区小游园闲置地块上建设一个民主协商阵地和改善环境脏乱差问题开展了协商议事讨论,调动居民、网格员、社区志愿者、物业、共建单位等多元力量参与“圆桌微议”。很快,事情得到了解决。

渭长社区党委开创性将辖区特性转化为优势,发挥好老居民作为传统熟人社会中的骨干作用,利用好社区特有的百名老兵资源,让社区居民遇事找得到有办法的人,有困惑能学榜样、集智慧,并一同参与到社区治理当中来,同时也让“老”力量在社区治理中发挥作用,为居民谋福利,用“党建+”激活社区“老”力量,开辟了老新村治理新路径。

徐晓安

吴江区公安局城南派出所徐璐：

便民利企，窗口服务“不打烊”

户籍民警是基层派出所接触群众最多的警种,她们一般没有追捕嫌疑的惊心动魄,没有侦破大案后的欢呼雀跃,但每一叠厚厚的资料背后,都是户籍民警一丝不苟、认真细致的付出。面对进进出的办事群众,她始终用微笑、热情和耐心对待,让每一位办事群众都如沐春风,满意而归。“服务零距离,便民暖人心”是她践行人民警察服务群众的初心使命。她就是苏州市吴江区公安局城南派出所户籍民警徐璐。

陈仁杰 夏禹 高达



工作中的徐璐 派出所供图

普通的办证“不普通”

“大家不要着急,请你们放心,咱们户籍室一定会把大家的业务办理完毕再下班,不会让大家白跑一趟的!”面对接待大厅内聚集的群众,徐璐主动来到群众中间向大家保证。

城南派出所作为开发区片区的一个派出所,辖区户籍人口2万余人,流动人口近8万人,每天还没有到上班时间,户籍室里外就站满了办理业务的群众。每名综窗工作人员都忙个不停,接待大厅内充斥着群众的咨询和工作人员解答的声音。即使每天忙得团团转,累得口干舌燥,徐璐总是有条不紊地开展着各项工作,并牢记“五个一”的工作服务要求,微笑面对每一名群众。

此外,徐璐平时还有个翻阅长时间没人领取的身份证的习惯,对于无法联系的身份证都记在心里。今年2月初,徐璐在为一名学生办理身份证的过程中,发现其中一人有些眼熟,到储藏柜一看,身份证果然“滞留”在里面。经过了解,原来该学生之前办理后因为一直在外地念书没领取,时间长了,都忘记了自己办过身份证这回事。徐璐及时把身份证分发了该名同学,避免了他再次办证。在如此忙碌的工作环境下还能一眼辨认出这名学生,工作的细心认真让前来办理业务的市民都忍不住对徐璐连连称赞。

“走出去”的户籍窗口

户籍窗口是警民关系的“连心桥”,徐璐始终坚持窗口服务“不打烊”,推出“预约办、延时办、特事特办、急事急办”等便民利民措施,不断提升户籍窗口服务效能,提升群众获得感、幸福感、满意度。

为了更好地助企护企,徐璐定期和社区民警进企业宣传,向企业员工宣讲大学毕业生落户、家属随迁等户籍政策,采用摆放宣传展板、发放宣传单等形式,介绍了迁移户籍办理要求和“特岗”人员出境的注意事项,以及防范跨境电信诈骗等相关知识等等,将“一对一”精准服务“送上门”,通过“面对面”沟通交流,“零距离”答疑解惑,让企业员工急、难、愁、盼的一些问题找到了解决的渠道。

前不久,辖区有多家公司临时招录了一批员工,这些员工大都背井离乡且人生地不熟,由于第一次来苏州不清楚如何办理居住证,且部分企业员工想要集体落户,于是企业人事负责人向徐璐进行相关事宜的咨询。徐璐在得知这一情况后,主动上门到涉及的几家企业,对居住证办理等相关政策规定进行讲解,并现场为多名员工办理了户籍业务,受到了各公司负责人和员工的一致好评。

“不用跑去派出所,在公司可以现场办理,这大大方便了企业员工们,我要为咱们派出所工作人员点赞。”员工王女士高兴地说。

黄桥街道方浜村志愿者深入“九小场所”张贴消防安全标识牌

为切实做好辖区范围内“九小场所”消防安全工作,进一步提升从业人员消防安全意识,黄桥街道方浜村的志愿者深入辖区各商超、餐饮、快递点等人流密集之处张贴“九小场所”消防安全标识牌,开展进店消防安全宣传。

宣传过程中,志愿者对沿街店铺挨家挨户进行上门宣传,向负责人讲解“九小场所”消防安全标识牌中的“七严禁”“五会”“六必须”相关内容,并签订消防安全责任书,还要求商户在以后生产经营过程中严格遵守“九小

场所”安全管理制度,鼓励各店铺负责人通过支付宝扫描“学习平台二维码”,在线参加消防安全知识学习,掌握基本消防安全自查技能,在发生火灾时,能够组织人员疏散并有效处置初起火灾。

下一步,方浜村将继续加大对辖区内“九小场所”的监督检查力度和频次,压紧压实安全责任,努力确保“九小场所”消防安全“零死角、零盲区、零疏漏”,切实为村民群众营造安全、和谐的生活环境。

相黄萱 高达